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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant – Onafhankelijk
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DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)

Composition de la commission à la date de dépôt du rapport/
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A. — Titulaires / Vaste leden: B. — Suppléants / Plaatsvervangers:
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CD&V Jan Briers Hendrik Bogaert, Servais Verherstraeten
PVDA-PTB Raoul Hedebouw Nabil Boukili, Marco Van Hees
Open Vld Patrick Dewael Maggie De Block, Katja Gabriëls
sp.a Ben Segers Melissa Depraetere, Joris Vandenbroucke

C. — Membre sans voix délibérative / Niet-stemgerechtigd lid:

cdH Catherine Fonck
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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken tijdens 
haar vergadering van 24 februari 2021.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING

De heer David Clarinval, minister van Middenstand, 
Zelfstandigen, kmo’s en Landbouw, Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing, geeft 
aan dat het op 10 juli 2020 door de Senaat aangenomen 
wetsontwerp ertoe strekt artikel 14bis van de wet van 
31 december 1983 tot hervorming der instellingen voor 
de Duitstalige Gemeenschap te wijzigen, teneinde reke-
ning te houden met de specifieke situatie van de leden 
van het Parlement van de Duitstalige Gemeenschap. 
Anders dan de leden van de overige parlementen van 
het land zijn zij geen “voltijdse” parlementsleden, waar-
door zij slechts een beperkte parlementaire vergoeding 
ontvangen.

De bestaande wet houdt met die specifieke situatie 
geen rekening en beperkt voor die parlementsleden dus 
eveneens het bedrag van de vergoedingen, wedden 
of presentiegelden die zij ter bezoldiging van de naast 
hun mandaat van parlementslid uitgeoefende activitei-
ten ontvangen, tot de helft van het bedrag van de aan 
de leden van de Kamer van volksvertegenwoordigers 
toegekende vergoeding.

Het wetsontwerp wil die situatie rechtzetten maar 
tegelijk acht slaan op de oorspronkelijke ratio legis van 
die beperking. Voor de betrokken parlementsleden wordt 
de regel dus zodanig bijgestuurd dat het geheel van de 
vergoedingen die zij in het raam van hun mandaat én 
ernaast ontvangen niet méér mag bedragen dan 150 % 
van de aan een lid van de Kamer van volksvertegen-
woordigers toegekende vergoeding.

II. — ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING EN 
STEMMINGEN

Artikel 1

Dit artikel bepaalt de constitutionele grondslag van 
het wetsontwerp. Er worden geen opmerkingen over 
gemaakt.

Het wordt eenparig aangenomen.

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a discuté de ce projet de loi lors 
de sa réunion du 24 février 2021.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF

M. David Clarinval, ministre des Classes moyennes, 
des Indépendants, des PME et de l’Agriculture, des 
Réformes institutionnelles et du Renouveau démocra-
tique, indique que le projet de loi, adopté le 10 juillet 2020 
par le Sénat, tend à modifier l’article 14bis de la loi du 
31 décembre 1983 de réformes institutionnelles pour la 
Communauté germanophone afin de tenir compte de la 
situation spécifique des membres du Parlement de la 
Communauté germanophone. Ceux-ci, contrairement aux 
membres des autres Parlements de notre pays, ne sont 
pas des parlementaires “à temps plein” et ne perçoivent 
de ce fait qu’une indemnité parlementaire limitée.

La loi actuelle ne tient pas compte de cette particu-
larité et limite donc également pour ces parlementaires 
le montant des indemnités, traitements ou jetons de 
présence perçu en rétribution des activités exercées en 
dehors de leur mandat de député à la moitié du montant 
de l’indemnité allouée aux membres de la Chambre des 
représentants.

Le projet de loi tend à rectifier cette situation tout en 

respectant la ratio legis initiale de cette limitation. Pour 
ces parlementaires, la règle est donc reformulée de sorte 
que les indemnités globales perçues dans l’exercice 
de leur mandat et en dehors, ne devront pas dépasser 
150 % de l’indemnité d’un député de la Chambre des 
représentants.

II. — DISCUSSION DES ARTICLES ET 
VOTES

Article 1er

Cet article qui définit la base constitutionnelle du projet 
de loi, ne donne lieu à aucune observation.

L’article est adopté à l’unanimité.
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Art. 2

Artikel 2 beoogt de wijziging van artikel 14bis van de 
wet van 31 december 1983 tot hervorming der instel-
lingen voor de Duitstalige Gemeenschap.

De heer Raoul Hedebouw (PVDA-PTB) stelt vast 
dat het ter bespreking voorliggende wetsontwerp ertoe 
strekt op de leden van de diverse parlementen op-
nieuw eenzelfde regel toe te passen door te bepalen 
dat de betrokken parlementsleden tot 150 % zouden 
mogen verdienen van de aan de leden van de Kamer 
van volksvertegenwoordigers toegekende vergoedingen. 
Het gaat hier zonder meer om een privilege, waarin de 
PVDA-PTB-fractie zich hoegenaamd niet kan vinden. De 
spreker herinnert eraan dat zijn fractie het idee voorstaat 
dat de parlementsleden eenzelfde statuut als dat van 
de werknemers zouden moeten hebben. Daarom zal hij 
zich bij de stemming over dit wetsontwerp onthouden.

Artikel 2 wordt aangenomen met 15 stemmen en 1 
onthouding.

Art. 3

Over dit artikel, dat de inwerkingtreding van de in 
uitzicht gestelde wet bepaalt, worden geen opmerkin-
gen gemaakt.

Het wordt aangenomen met 15 stemmen en 1 
onthouding.

Het gehele wetsontwerp wordt bij naamstemming on-
gewijzigd aangenomen met 15 stemmen en 1 onthouding.

Art. 2

Cet article modifie l’article 14bis de la loi du 31 dé-
cembre 1983 de réformes institutionnelles pour la 
Communauté germanophone.

M. Raoul Hedebouw (PVDA-PTB) constate que le 
projet de loi à l’examen entend rétablir le principe d’éga-
lité de traitement entre les députés des différents par-
lements en leur permettant de percevoir jusqu’à 150 % 
du montant de l’indemnité allouée aux membres de la 
Chambre des représentants. Il s’agit évidemment d’un 
privilège qui, pour le groupe PVDA-PTB, est inacceptable. 
L’intervenant rappelle que le groupe auquel il appartient 
défend l’idée que les parlementaires devraient avoir un 
statut comparable à celui des travailleurs, raison pour 
laquelle il s’abstiendra lors du vote de ce projet de loi.

L’article 2 est adopté par 15 voix et une abstention.

Art. 3

Cet article qui concerne l’entrée en vigueur du projet 
de loi ne fait l’objet d’aucun commentaire.

L’article est adopté par 15 voix et une abstention.

À l’issue d’un vote nominatif, l’ensemble du projet 
de loi est adopté sans modification par 15 voix et une 

abstention.
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Resultaat van de naamstemming:

Hebben voorgestemd:

N-VA: Peter De Roover, Joy Donné.

Ecolo-Groen: Claire Hugon, Kristof Calvo, Guillaume 
Defossé.

PS: Khalil Aouasti, Özlem Özen, Jean-Marc Delizée.

VB: Katleen Bury, Marijke Dillen.

MR: Philippe Goffin, Nathalie Gilson.

CD&V: Jan Briers.

Open Vld: Patrick Dewael.

sp.a: Gitta Vanpeborgh.

Heeft zich onthouden:

PVDA-PTB: Raoul Hedebouw.

De rapporteur, De voorzitster,

Guillaume DEFOSSÉ Özlem ÖZEN

Le résultat du vote nominatif est le suivant:

Ont voté pour:

N-VA: Peter De Roover, Joy Donné.

Ecolo-Groen: Claire Hugon, Kristof Calvo, Guillaume 
Defossé.

PS: Khalil Aouasti, Özlem Özen, Jean-Marc Delizée.

VB: Katleen Bury, Marijke Dillen.

MR: Philippe Goffin, Nathalie Gilson.

CD&V: Jan Briers.

Open Vld: Patrick Dewael.

sp.a: Gitta Vanpeborgh.

S’est abstenu:

PVDA-PTB: Raoul Hedebouw.

Le rapporteur, La présidente,

Guillaume DEFOSSÉ Özlem ÖZEN
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